Mili zawodznicy, na tutej szyfrze bedziecie moé zawytaé k naszym pdlnocnym sgsieddom. Z terendw Polski
pochadzia wielki poczet wiegtasnych deszyfratoréw w dziejinnach, jiz mimo innego protomili niemiecki kod
Enigma, coz pomogto wyciezstwu w drugiej Swiatowej wojnie.

S polskim dziedzictwem sie spotkawacie biegiem waszego szyfrowania réwniez wy. Jiscie przemyslatiste juz, dla
czego jest wihasnie polski krzyz polskim, czy nie? Wyrzeszenie tutej zagady vas tu, mili zawodznicy, nieczaka.
Tablica czytajaca dwadziesiec siedym pozycjy nie ma niczego spdtcznego s wtasnosciami polskiego jezyka. Fajna
jest dla szyfrowania tych jezykow, ktorych alfabet jest mozliwe weprawyc¢ tak, ze bedzie czyta¢ prawie tych
dwadziesiec siedym liter. To jest o jednu wiecej, jak w jezyce angielskim, takze jest to pomdcka fajna dla jezykow,
wypozywajacych jednu Zrietelnie innakg literu nawiecej. To jest na przyktad jezyk niemiecki, wypozywajgcy ostre
s, czy jezyk czeski czy stowacki, gdzie exystujaca jest sprzezka ch powazowana tylko za jednu literu.

Tak zwanny polski krzyz jest w $wojej podstacie tylko waryjacjg na trojkowg numerowa sastawu. Dla tego jest
mozliwe wypozywaé jego tylko w podobie numerowej a nie s graficzng podobg czytajacy rozliczne ogrédki i
bodki, poprzypadzie numery. Dla polskiego alfabetu wypadatby taky krzyz innaczej. Déwodem jest innaki poczet
liter w polskim alfabecie. Réwniez numerowg sgstawu bytoby bardzo fajne chcie¢ vyzwoli¢ inng. Tym jedzinnym
pierwkiem, jegoz jest trzeba wzpamatowaé, s numery, kodojacy rdznie litery. Z logiki tego, kilko znakéw alfabet
trzyma, ptynie potrzeba odznaczy¢ pierwszu literu innym numerem, jak jednotka. Tym istym spdsobiem, jegoz
wypozywa rowniez polski krzyz, pokiat go zreducyrujecie tylko na numery.

Przesna podoba takiego krzyza vam znang nie jest a nie jest potrzebng. Dla deszyfrowania sg postaczujgcg
pomdcka tylko numery, imiz jest mozliwe pozycju w prawdziwie polskim krzyzu wynagrodzi¢. Dla kontroly:
Numerdw jest viecej jak trzy.

Uwaga! Pozycja w krzyzu wychadza z tego, ze sie nachadzycie w nowej skuzeczno$ci. Wymiana krzyza nie jest
déwodem pro nawrét tej starej. Dla kontroly: Najwiekszy numer nie nalezy literze Z.

W tutom tekscie sie wszak nachadzajg réwniez litery, jez w polskim tekscie nie majg co pogtadawac. Tie majg
wszak $woje wypozycie w innem specyfycznem spdsobie szyfrowania. Waszym wekoliem jest progtadaé caty ten
text a odznaczy¢ tutie litery. Dla kontroly: Tych mieszych jest o trzy wiecej. Tuten inny spdsob szyfrowania wie
ustanowy¢ dwie sprawne litery w poblizu tych niesprawnych. Dla kontroly: Nie sg to tie w sgsedztwie, awszak sg
od niesprawnych wemiestniene symetrycznie. Gdzi$ tutie litery wyjadrzycie numerami dla numerycznego
kodowania pozycjy w krzyzu, bedziecie juz w poblizu Swojej mety. Pofozte ich do sgsedztwa a tylko srownejcie,
czy jednosliwe numery sg tie iste, czy innake. To sg tylko dwie mozlivosci. Co s tym bedziecie robié, juz
poniechamy na was.

Uwaga! Swinie organyzatorskie sie wygowaraja zawodznikém, ze im byt gogiel przektadacz na géwno. Tuten tekst
wypada by¢ polski. Tylko wszak wypada.
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